

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历壬寅年十一月初二 2022年11月25日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期五 总第7767期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

我市与韩国海南郡 “云签”友好交流备忘录

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日,“中国义乌市与韩国海南郡友好交流备忘录签约仪式”以视频连线方式举行。中国驻光州总领事张承刚,义乌市市长叶帮锐,海南郡郡守明炫官,浙江省外事办党组成员、省友协专职副会长邢绘东,义乌市委常委、副市长王炜,韩中经济文化教育协会理事长申京淑等出席签约仪式。张承刚对两地友好交流备忘录的签约表示祝贺,他说,海南郡环境优美、物产丰富,被称为韩国的“鱼米之乡”;义乌市是世界各国进入中国市场、扩大海外影响力的重要贸易平台,拥有全球最大的小商品市场。在中韩建交30周年之际,两地签订友好交流备忘录,为两国关系发展和地方交流增添了新动力。希望两地以此次签约为契机,进一步深化各领域交往,不断取得交流合作新成果。叶帮锐与明炫官共同签订了两市友好交流备忘录,双方约定将在贸易、文化、旅游、人才等领域优先开展合作,并根据合作成果考虑进一步扩大合作领域。叶帮锐表示,“一衣带水两相照”,义乌市和海南郡签约友好交流备忘录,是落实中韩元首在印尼巴厘岛会晤达成重要共识的实际行动。义乌与海南郡虽然相隔千里,但友好交流日趋紧密,贸易往来卓有成效,文化交流精彩纷呈。(下转第四版)

新时代 新征程 新伟业

新起点 新市场 新发展

第28届中国义乌国际小商品(标准)博览会开幕

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,为期四天的第28届中国义乌国际小商品(标准)博览会正式开幕。

出席开幕式的领导和嘉宾有:浙江省政协副主席陈铁雄、浙江省商务厅厅长韩杰、浙江省贸促会会长陈宗尧、浙江省市场监督管理局总工程师刘璇、浙江省友协专职副会长邢绘东、金华市副市长阮刚辉、香港特别行政区政府驻浙江联络处主任刘铭德等。金华市委常委、义乌市委书记王健致辞。金华市副市长、义乌市市长叶帮锐主持。

出席开幕式的还有部分友好交流城市代表、商协会负责人,以及国家有关部委、浙江省级有关部门和兄弟县市领导,参展商、贸易商代表等。浙江省政协副主席陈铁雄宣布开幕。

韩杰在致辞中说,义乌市场建设40年来,历经五代跃迁,成为近200万家中小微企业开拓国际市场的重要平台和全国外贸的风向标,推动义乌从名不见经传的浙中小城一跃成为世界小商品之都,向全世界演绎了“无中生有”“莫名其妙”“点石成金”的精彩蝶变。义博会经过20多年的培育,也已成为义乌面向世界、服务全国的重要窗口,拓宽国际贸易的重要渠道,促成国际合作的重要平台。站在新起点上,希望义乌以党的二十大精神为指引,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,持续做大做强义乌市场,积极吸引全球资源要素汇聚,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,稳步扩大制度型开放,推动外贸优化升级,努力打造内陆开放样板、构建国内国际双循环战略节点。同时,也希望义乌充分发挥市场辐射引领作用,带动

省域高水平开放,为促进国内国际经贸交流合作,推进浙江经济融入全球经济作出新的更大贡献。

王健在致辞中表示,当前义乌正深入学习宣传贯彻党的二十大精神,主动服务和融入新发展格局,迭代提升市场发展优势,高水平打造内陆开放样板,努力为建设贸易强国、推动中国式现代化贡献更多义乌力量。本届义博会聚焦“新起点、新市场、新发展”,特色更加鲜明;展示市场建设40周年成果,融入双循环新发展格局;聚焦数字贸易和供应链创新,促进开放型经济高质量发展;突出商品创意设计和标准化,助推中国智造扬帆出海。作为在统筹疫情防控和经济社会发展背景下举办的一次盛会,义乌将精心做好展会各项工作,为广大客商提供最优质最便捷的服务,也将牢记服务全球中小企业的初心,进一步丰富义

博会品牌和标准化元素内涵,全面提升义博会的经贸实效性,加快打造成为展示中国改革开放和现代化建设成就的重要窗口。

据悉,本届展会设有五金工具、建筑五金、机电机械、电子电器、日用消费品及工艺礼品、玩具、体育及户外休闲用品、文化办公等行业展区。其中,今年展会专设了义乌市场建设40周年主题馆,展示市场发展历程、未来规划和代表性市场经营户创业故事等内容,生动再现义乌从“鸡毛换糖”到“买卖全球”的历史性变革;新设供应链主题展区和新能源主题展区,展示两大前沿业态标志性成果,助力数字贸易和现代化产业互促发展。展会同期还举办RCEP合作特别对话、第五届“义乌中国小商品城”杯国际小商品创意设计大赛、中小企业标准化(国际)大会等活动。

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,参加第28届义博会开幕式的浙江省政协副主席陈铁雄、浙江省商务厅厅长韩杰等领导和贵宾,参观了义博会展馆。市委书记王健、市长叶帮锐等陪同参观。

领导和贵宾参观了义乌市场建设40周年主题展,通过全息影像、虚拟数字人等高新技术,了解义乌市场40年发展历程、市场建设成果。在详细了解 Chinagoods 贸易生态圈、爱喜猫全球好货、第六代市场全球世贸中心雏形、数字贸易全旅程服务等义乌市场“人、货、场、链”生态圈后,领导和贵宾纷纷表示,这样的展现形式不仅对全球化贸易新形态有了生动注解,也让他们对义乌市场未来发展充满信心。

得标准者得市场,本届义博会继续深化标准特质。在标准主题馆,领导和贵宾认真听取各地标准化水平情况,鼓励企业积极参与国内国际各项标准制修订,通过标准引领产品品质提升,用话语权提升竞争力。

本届展会新设供应链展区和新能源展区,展示两大前沿业态标志性成果,助力数字贸易和现代化产业互促发展。领导和贵宾来到两大展区,与参展商们亲切交谈,鼓励供应链企业加快推进供应链数字化和智能化发展,推动企业更深更广融入全球供给体系,提高供应链全球化能力和水平;希望新能源企业进一步加大科技创新力度,抢占市场主动权,以实际行动践行“双碳”行动,助力绿色发展。

领导和贵宾参观义博会

“改革先锋”谢高华雕像在市委党校揭幕

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日下午,“改革先锋”谢高华雕像揭幕仪式在市委党校举行。市领导王健、蒋涛、朱有清及谢高华家属代表共同为雕像揭幕。

谢高华同志是义乌小商品市场的催生培育者。改革开放初期,谢高华同志坚持群众需求就是第一导向,打破条条框框,以敢于改革创新的精神和担当,毅然提出“四个允许”,带领义乌党员干部群众敢为天下先,孕育了义乌这一全球最大的小商品市场,为全国小商品市场的改革发展树立了榜样。在庆祝改革开放40周年大会上,谢高华同志被党中央、国务院授予“改革先锋”;2019年,被中宣部等9部门授予中华人民共和国成立70周年“最美奋斗者”。

市委书记王健在致辞中表示,正是由于以谢高华同志为代表的一批共产党人正确处理市场和政府“两只手”的关系,尊重群众首创,才开拓了义乌“兴商建市”改革发展之路。谢高华同志的品格受人敬仰,贡献卓越超凡,在义乌人民心中具有崇高的威望。我们塑造谢高华同志雕像,就是以此来铭记和传承老书记的崇高品质。全市广大党员干部要学习他坚定信仰、不忘初心、牢记使命的政治品格,学习他解放思想、敢破敢立的改革勇气,学习他牢记宗旨、一心为民的公仆情怀,学习他直面矛盾、敢作敢为的担当精神,学习他脚踏实地、真抓实干的工作作风,学习他干



昨日下午,“改革先锋”谢高华雕像揭幕仪式在市委党校中庭花园举行。 全媒体记者 吕斌 摄

净干事、无私奉献的廉洁本色。

王健强调,当前,全市上下正深入学习贯彻宣传贯彻党的二十大精神,我们要以

谢高华同志雕像落成为契机,进一步继承和发扬谢高华同志留下的宝贵精神财富,坚持“兴商建市”不动摇,改革开放再

出发,以冲锋在前的精神状态,不断谱写奋进“两个先行”、高质量高水平建设世界小商品之都崭新篇章。

“阿富汗松子结缘商都” 义乌—阿富汗东南省份交流会在义举行

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日,作为第28届义博会的配套活动之一,“阿富汗松子结缘商都”中国义乌—阿富汗东南省份交流会在义乌举行。

交流会上,与会双方进行现场连线,

开展了深入交流。双方均表示,中国同阿富汗是山水相连的友好邻邦,近年来“松子空中走廊”更是成为双方友好交流和经贸往来的重要纽带。希望以此为契机,发挥各自优势,加强交流合作,助力扩大阿富汗松子进口规模,为深化中阿经贸往来作出义乌贡献。

据了解,阿富汗松子以果仁饱满、口感

上佳而闻名,“松子空中走廊”开辟后迅速成为中国消费者熟识喜爱的热门货,曾创下3小时销售12万罐的骄人业绩。义乌同阿富汗合作基础良好,贸易往来密切,数百名阿富汗公民长居义乌,在义乌设立百余家企业。从义乌始发的“义新欧”中欧班列,从2016年开行阿富汗马扎里沙里夫线路。

霍斯特、帕克蒂卡是阿富汗松子的主产区,货源集中、品质优良,高度契合义乌重点培育的进口业态,为双方携手前行提供了坚实动力。

交流会结束后,嘉宾线上线下同步“走入”义博会展馆,并参观了国际友好城市交流展区内的阿富汗展位。

国家标准专题 新闻发布会在义召开

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,国家市场监督管理总局以视频连线的方式在义乌举办以“标准提升高品质生活”为主题的国家标准专题新闻发布会,发布食品接触金属容器、潜水表、跨境电子商务系列标准等17项重要标准,其中13项由义乌企业主导或参与制修订,充分展示义乌标准化工作的成果。

这是国家市场监督管理总局第四年在义博会期间举办专题新闻发布会。

此次发布的国家标准中,食品领域分别发布了《食品容器用涂覆镀锡或镀铬薄钢板质量通则》和《食品金属容器内壁涂覆层抗酸性、抗碱性、抗盐性的测定》等三项标准,有助于加强食品接触容器材料质量监测,规范和促进相关产业健康发展。三项标准均由义乌市易开盖实业公司主导或参与制修订。消费品领域则发布了《钟表 潜水表》和《表壳体及其附件 气相沉积镀层》两项标准。工业产品领域发布了《活扳手》《螺钉和螺母的装配工具 命名法》《塑料 聚酮(PK)模塑和挤出材料 第1部分:命名系统和分类基础》标准。安全生产领域发布了《机械安全 防止上下肢触及危险区的安全距离》和《机械安全 双手操纵装置 设计和选择原则》标准,将为各领域机械产品开展安全防护装置设计、制造、布置等提供重要依据。跨境电商领域则发布了《中小微企业跨境电商综合服务管理规范》《跨境电商电子商务服务质量评价》等四项标准,规定了跨境电商综合服务、智能手机和陶瓷产品信息多语种描述、交易服务质量评价等方面的要求,有益于强化对中小微企业跨境电商综合服务的支持,解决跨境电商产品信息描述存在鸿沟等问题。

发布会上,义乌相关负责人还介绍了义乌自开展“标准城市”建设以来,以高标准引领经济社会高质量发展带来的五个转变。

截至目前,义乌已先后获批“优化营商环境”等国家级标准化试点4个,省级试点3个。

第28届义博会六大亮点

- 突出义乌市场建设40周年,展示市场建设成果
- 突出义博会商展属性,展示贸易洽谈成效
- 突出义博会标准特质,提升标准新格局
- 首设新能源主题展区,提升新能源知名度
- 专设国际友好城市展区,提升“一带一路”国家合作
- 举办新品直播发布会,引领创新设计提升

2版



风生水起看芳华 ——义乌市场建设40周年书画摄影展开幕

3版